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helyröl középkori kerámiát gyűjtöttünk, ami az István
Király Múzeumba került.

SzAI.AI TAMAs

303. Sárszerıtmihály, Középkori falu
(Fejér megye) K0
M épülö szennyvízvezeték árka olyan utcákban haladt (Kos-
Suth, Géza, Május 1., Desk, mama-1, Dazsa, Rakõczi ut-
cák), amelyek a középkori Sárszentmjhály falu területéhez
tartoztak. Itt az aszfaltbontás után kézi erövel letermeltük
az utca aljzatát, majd (általában 50-70 cm mélységben) meg-
találtuk a modern utca kialakításával már meg nem bolyga-
tott szintet Ezt megnyesve, majd ásönyomonként lefele ha-
ladva kutattunk régészeti objektumok után, amíg értelmét
láttuk. Ezután a területet átadtuk az építölmek.

A Géza és Május 1. utcákban találtunk szörványo-
san középkori kerámiát, a '13. századtöl a török utáni
idökig terjedö idöszakböl. A Géza utcáböl egy kút (15-
16. század?), valamint telekl'ıatárként értelmezhetö
négyzetes árokrendszer, a Május l. utcáböl két földbe
vájt létesítmény (13-14. század?) került elö.

A többi utcában a régészeti vizsgálat eredményte-
lenül zárult.

SzALAı TAMás

30Lı. Sárvár, Végh-malom
[Vas megye) V, Rö
A Sárvári Önkormányzat által biztosított 200 000 Ft támo-
gatásböl július lB-augusztus 2. közötti idö'szakban folytat-
tam az 1. századi vicus illetve a Flavius-Hadrianus kori út-
állomás építményeinek feltárását. Az ásatási terület ÉNy-í
részén újabb 1. századi gerendavázas ház részletét tárhat-
tuk fel; ennek alapárkát Ny felé 5,5 m, É felé 5 m hosszan
követhettük. A házat egy késöbb ásott kúttal vágták át; a
kút betöltésében gazdag kerámíaanyagot, üvegedényeket
és állatcsontokat valamint nagyobb doriumokat találtunk.

A D-i részen egy kora vaskori gödröt, egy részben
ebbe beleásott römai gödröt tártunk fel a Savaria-Arra-
bona közötti römai út kavicsozása alatt. Az útnak ez a
szakasza Kr. u. 180 után épült ki. A kavicsos útalapozás
szélén Pl'ıilippus Arabs 247-ben, Röma millenniuma al-
kalmáböl vert érmét találtuk.

Az ásatási terület D-i részén cölöplyukak újabb l.
századi házat jeleztek. A leletanyag ~ érme, sigillaták,
üvegek ~ az '1. század második felére illetve a 2. század
elsö felére keltezik az objektumokat. A leleteket a szom-
bathelyi Savaria Múzeumba szállítottuk. Az ásatáson
részt vett Fülöp Endre Norbert.

GAELER DÉNEs

305. Seregélyes határa
[Fejér megye) Kö
A tervezett MS-as autöpálya nyomvonalán terepbejá-
rást végeztünk 2000. oktöber l. és december 3l. között.

Az Mö-S jellel regisztrált, 100><100 m kiterjedésű lelö-
helyröl középkori kerámiát és emberi koponyacsontot
gyűjtöttünk, ami az István Király Múzeumba került.

SzALAı TAMÁS

306. Serényfalva, Földvár
[Borsod-Abaüj-Zemolén megye) B
A földvárra Szmorad Ferenc, az Aggteleki Nemzeti Park
munkatársa hívta fel figyelmünket. A bejárás során nem
túl nagy kiterjedésű, de a lsegynyereg felöl háromszo-
ros sánccal és árokkal védett, új, a szakirodalomban ed-
dig nem szereplö erödítményt ismertünk meg. A sán-
cokon belüli területen lévö vaddisznö-túrásokböl a
Kyjatice-kultúrára jellemzö edénytöredékeket és paticsot
gyűjtöttünk.

CzAJLIK ZoLTAN

307. Sömlö, Vár
(Veszprém megye) Kö
A vár falait 1996-ban az Országos Műemlékvédelmi Hi-
vatal részéröl Eereczkiné Hammer Edit, Király Lászlö
és Udvardy Lászlö felmérte. 1999-ben megbízást kap-
tam az OMvH-töl a falakon kívüli terület felmérésére.
Abban az évben a vár elötti, DNy-ra lévö széles hegyge-
rincet mértem fel.

A falak alatti törmelékes lej töket 2000. február-már-
cius l'ıönapokban, mértem fel. A szintvonalak a felülröl
lehullott vastag faltörmeléket jelzik, az eredeti felszínt
és esetleges további falakat csak nagyméretű ásatással
lehetne meghatározni. A tengerszint feletti magasságok
meghatározásához az 1996-ban bemért pontokböl in-
dultam ki.

A falakon kívül várárok csak a kapu mellett van, de
ennek nagy részét valöszínűleg az újkorban már feltöl-
tötték. A többi, meredek hegyoldalon nincs nyoma árok-
nak. Az ÉNy-i oldalon a külsö fal mellett a törmelék
alatt terasz húzödik. Ezen az oldalon az újkori szölö-
művelés egykor majdnem a falakig felnyomult, nyomai
(köscr, terasz) több helyen láthatök a sűrű erdöben, eze-
ket azonban nem mértem fel.

A falakon belüli területen az '1996-os felmérésböl
csak a jellemzö magassági adatokat rajzoltam be, ezek
adnak tájékoztatást az egyes varrészletek közötti szint-
különbségekröl.

Novák! GYULA

308. Somogysámson, Marötpuszta, agyagbánya
(Somogy megye) Kk
A Somogysáınson közigazgatási területéhez tartozö
Marötpusztán 2000. májusban téglagyártáshoz valö
agyag bányászása közben csontvázak kerültek elö. A
helyszínelés során talált nyomok alapján egy késö kö-
zépkori település, illetve templom körüli temetű nyo-
mainak felszínre bukkanását lehetett valöszínűsíteni.
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